

关注城区停车收费系列报道 ⑧

停车收费事关群众利益

记者 王远远 见习记者 刘丁维 吴晓莹

关注城区停车收费的系列报道,今天就要划上句号了。
咸宁日报为什么要采写这组报道?编辑部的目的非常明确,在《咸宁市城市道路机动车停车收费管理实施细则》正式出台之前,这组报道将有助于大家深化对停车收费的认识,进而寻找到一种切实可行的办法,以最大限度避免停车收费不该发生的矛盾。
这个目的达到了吗?应该说,基本达到。从方方面面的讨论来看,人们还是理解和支持停车收费的,并且提出了很多很好的建议。

随着人民生活水平不断提高,近年来,我市机动车数量迅猛增长,人、车、路的矛盾日益凸显,市民对城区行路难、行车难、停车难的问题反映强烈。
我市采取的停车收费方式,一定程度上缓解了城区停车难题,但是,仍然无法解决交通拥堵问题。
怎么办?
政府要承担起公共服务职能。停车收费事关重大民生问题,涉及到群众的切身利益,实施过程中,必须坚持为民、便民、惠民。
为民,就是从停车位建设到收费管

理,要始终站在群众立场,为群众着想,替群众分忧,不仅要考虑有车族,还要兼顾其他群体;便民,就是要用科学的规划、合理的设置,为群众出行、停车提供便利;惠民,就是要将停车费取之于民,用之于民,不断完善停车设施建设,让群众在停车收费管理中得到实惠。
那么,应该怎样解决好停车收费问题呢?
——新建停车位。要科学设置道路停车位,分清免费区域和收费区域;对旧有的不规范停车设施,要抓紧整改;对新建的商业楼和居民住宅,要科学规

划,确保落实。同时,不断拓宽融资渠道,出台优惠政策,抓紧新建的停车位。
——强化收费管理。在进行停车收费的同时,停车服务要跟上。要加强对收费人员的培训和监管,规范停车管理,增强服务意识,逐步获得市民的认同。停车收费的宗旨在于服务,而不能将之变为创收项目。
——提高市民素质。在加强执法的同时,也要加大宣传教育力度,引导市民文明行车、文明停车,共建良好的道路交通环境,提升咸宁城市形象。

大路乡

加强三资监管

本报讯 记者徐世聪、通讯员倪德武、张勇报道:“经乡农村集体‘三资’监管代理中心初步核实,你村有28498元未进账户,限3天内派有关人员到中心接洽业务,接受包村干部预警谈话。”近日,通山县大路乡兴宾村委会收到了财政所开出的预警通知书。
原来,由于村会计的疏忽,未及时将一笔未用完的村务管理资金上报账户。收到预警通知书后,该村很快将这笔资金报入了乡“三资”监管代理中心的账户,避免了集体资产的流失。
为确保农村集体“三资”运行安全,该乡建立了管理数据库,对村集体“三资”进行全面登记、清查、核实、评估,并开创“三资”监管信息预警纠错机制。对村组和村组干部在“三资”监管代理过程中,存在的吃拿卡要等违规现象,进行警示提醒、诫勉纠错、责令整改,乡纪委负责监督检查其纠错落实情况。
通过全程监管,今年该乡村级管理费用比去年同期下降18.6%,资产、资源利用率上升38%。

贺胜桥镇

化解信访积案

本报讯 通讯员李娟、游世胜、张兵报道:5日,咸安区信访局、贺胜桥镇就村民张富贵的信访问题召开听证会,借助各方力量,解开信访死结。
街道知晓信访人具体事实的4位老人也参加了听证会。83岁的陈大全语重心长地对信访人说:“今天这个会上你提出的诉求,合理合法的政府都解决了,其他的基本都是无理诉求,但镇里还是为你解决了房屋维修、电线杆迁移、单独做厨房等问题,该知足了。”
信访人的大儿子孟本夏表态:“听证会把问题摆在明处,也为我母亲解决了许多实际问题,我一定做好母亲的思想工作,让她停止无理上访。”
该镇党委书记吴清平表示,举行听证会,目的在于让信访人明白解决信访诉求必须依法依规,实现法律效果、政治效果、经济效果和社会效果的统一。



中特机械加紧建设

11月29日,在咸安经济开发区,湖北中特工程机械有限公司在抓紧建设厂房。该公司总投资7500万元,从事履带式工程机械底盘和液压件的研发、制造和销售,建成投产,预计年销售收入可达1.5亿元。 记者 袁灿 通讯员 彭扶瑶 摄

咸安整合资源促建绿色乡村

5个试点村投入近千万元

本报 记者王莉敏、通讯员吴翔报道:村口,竹林掩映公路;小广场上,桂花树排列整齐;房前屋后,红叶石楠郁郁葱葱……6日,走进咸安区官埠桥镇栗林村新建点,处处可见绿色的踪影。
上个月底,在这里实施的“绿色乡村工程”刚完工,花坛里还能看出新增泥土的痕迹。新栽上的树有樟树、广玉兰、茶花、杜英、果树等10多个品种。
村民度晚生家门口,街坊四邻正拉着家常。听记者问起村里的绿化带,大家七嘴八舌称赞起来:“好看”、“让还建

点像城里的小区”、“大家都不再乱堆乱放东西在门口了”。
村支书彭建国告诉记者,“绿色乡村工程”还有个大大功劳,促使村里投入资金220万元,配套建起了小广场,有篮球场,有健身器材,还有路灯、公厕等,村民有了不错的活动场所。
除了栗林村,咸安区受益的还有小泉村和横沟桥镇孙祠村、群力村和袁铺村等共5个村。今年6月,咸安区被省林业厅确定为全省三个“绿色乡村工程”试点县后,该区已整合政府资源、部门资

源和村组资源,投入资金近1000万元实施试点工作。
“与城市绿化不同,乡村绿化以乔木为主,以乡土树种为主,征求群众意见,愿意栽果树就栽果树,愿意栽风景树就栽风景树,优先安排在村庄周围和水塘、进村组公路等地方。”负责规划设计的区林业调查规划设计院院长陈文武说。
绿化苗木栽植后,明确了产权,群众房前屋后的树木,产权归个人,由户主管理;村组公共场地的树木,产权归集体,交由各村“三万”活动卫生保洁员管理。

产城融合的“鄂州版”

(上接第一版)

在段店镇李社区,记者遇见了满脸喜色的村民涂阳升。
“遇到开心事儿了吧?”记者笑着问。
“是啊,刚领到工钱,这个月有3000多元咧!”涂阳升喜滋滋地说。
涂阳升在社区附近的一家建筑公司上班。和他一样,社区许多村民都成为了周边企业的“主力军”。
“愿意务工的就分配到企业上班,愿意务农的就安排到社区的特色水果、蔬菜基地工作,充分尊重村民自己的意愿。”涂李社区负责人介绍说。
据统计,目前,全市先期住进社区的2万多名农民,42%以上从事非农产业,农民人均纯收入75%以上来自非农收入。
新型城镇化首先是人的城镇化。
近年来,鄂州市大力实施“工业千亿元产业工程”,围绕冶金、能源、建材等十大产业集群,加大招商引资力度,新增规模以上企业100多家,增加就业岗位5万多个,农民年均从企业获得的工资性收入达到2万多元。
在现代农业发展方面,鄂州市壮大水产、畜牧、蔬菜、林果四大特色支柱产业,以华苑米业公司为骨干的粮食加工、以梁子岛水特产公司为骨干的水产品加工、以大丰牧业为骨干的畜牧加工等7条产业链,带动农户10万多户。
同时,以红莲湖新区为代表的社区服务业,通过发展商贸流通、建筑建材、

花卉苗木、旅游服务四大产业,为附近项目提供配套服务,近400名社区居民在家门口实现了就业。传统农民顺利实现了“华丽转身”。
产城融合,绘就科学发展宏图
产城融合,在市域1596平方公里版图上已呈“星火燎原”之势。
站在新的历史起点上,产城融合如何更默契、更紧密?
今年5月24日,市委六届七次全会发出了坚持“四化”同步协调,大力推进新型城镇化,加快鄂州科学发展、跨越式发展的动员令。
推进新型城镇化可持续发展,鄂州未来的产业支撑在哪里?
“熟瓜一个不漏,生瓜一个不摘”,坚决防止有城无业的“空心化”。鄂州市委书记李兵掷地有声:产业是“强市之本、发展之源”,加快转方式、调结构,着力培育产业体系,提升转化农民、吸纳就业能力,夯实经济基础,为新型城镇化提供有力支撑。
立足当前,着眼未来,鄂州产业支撑新型城镇化的宏图业已绘就。
——做大做强工业,突破性发展现代服务业,加快发展生态农业,抓出一批奠定鄂州产业基础的百亿产业。
——重点打造“五大基地”:发展天然气热、冷两条产业链及设备制造产业,建设中部清洁能源基地;发展高性能新

材料,建设华中新材料基地;全面提高环保标准,大力发展环保制造、环保设计、环保服务,建设环保产业基地;发挥港口优势,争取在三江港区设立保税区和外贸口岸,建设中部重要农产品进口加工基地;在葛店开发区引进一批电商巨头,建设中国中部电子商务基地。
瞧!红莲湖新区把发展现代旅游业作为鲜明主题,围绕运动健身、休闲旅游、商务会展加大招商引资力度。依托红莲湖高尔夫球场和水上运动训练中心,引进一批群众参与性强、趣味性高的运动休闲项目,发展红莲湖运动休闲产业。
瞧!葛店开发区把规划统筹、产业支撑、民生改善作为推进新型城镇化的“三条路径”,按照全域葛店、中等城市和科技新城的要求,开发区瞄准做大做实生物医药、新能源、高端装备等六大主导产业,引进了亚马逊、唯品会等电商“大鳄”,引进了中南疫苗、南都电源等一大批项目。
瞧!鄂州开发区在做大做强武汉港工业园、鄂钢工业园、港口物流园、青田湖商务区“四大园区”的同时,正致力塑胶产业集群的打造,并有望成长为全省重点产业集群。这些,都将为该区新型城镇化提供强劲的产业支撑。
从以点带面,到一线穿珠,到多级支撑,再到全面铺开……鄂州市新型城镇化的铿锵步履正阔步走来。

(上接第一版)
第一部分主要强调总体要求和目标任务,提出增强“三种意识”,强化责任担当,明确2014年全市经济发展的总目标。
第二部分主要强调改革创新,提出要正确、准确、有序、协调推进改革,具体包括行政审批制度、财政金融、科技体制、社会治理、干部人事制度改革等内容。
第三部分主要强调“四化同步”发展,包括工业崛起、现代农业、城乡一体化、区域协调发展等内容。
第四部分主要强调生态文明建设,包括绿色崛起、转变发展方式和城市品牌形象塑造等内容。
第五部分主要强调民生建设,包括紧密联系群众、改进干部作风、实施“十件实事”工程、保障和改善民生等内容。
第六部分主要强调组织建设,包括党组织凝聚力和党员干部战斗力、党风廉政建设等。
《决议》言简意赅,既科学描绘了市的发展蓝图,也提出了操作性很强的措施和方法,需要各级各部门认真领会,并结合各自工作实际抓好落实。
一个振奋人心的目标
《决议》明确提出了2014年的主要发展目标:2014年全市经济总量力争突破1000亿元。经济总量突破1000亿元大

关!这是个令人振奋的目标,标志着咸宁终于挺进“千亿俱乐部”,标志着咸宁建设鄂南强市真正开始“强”起来。
我们有理由相信这个目标能够实现!
其一,咸宁经济发展势头向好。近几年来,咸宁经济总量持续保持10%以上的增长率,多项经济指标位居全省前列。
其二,咸宁经济发展后劲增强。由于大力推进项目建设和实施工业崛起战略,近年来,一大批项目落户投产,华润电力二期、红牛二期、南玻产业园等大项目成为全市经济增长新亮点。
其三,咸宁面临宝贵发展机遇。武汉城市圈“两型社会”建设试点,赋予咸宁先行先试权,幕阜山片区扶贫开发示范区建设,给予咸宁优惠政策和资金支持;长江中下游城市群建设和“中三角”战略,将咸宁推到了“桥头堡”位置。
其四,咸宁已经进入“两铁一带”(高铁、城际、长江经济带)的新时代,特别是即将开通的武咸城际铁路,将给咸宁带来“同城效应”。
因此,只要我们继续围绕“去稳竞进”、“两个满分”和“三个三、翻两番、两高于、两明显”的总任务,确保实现主要经济指标增幅明显高于、发展质量明显好于、民生改善明显快于、环境污染指数明显低于全省平均水平,就一定能实现进入千亿俱乐部这个闪光的目标。

中国梦 荆楚行

现场短新闻竞赛

谱写孝都爱之曲

“荆楚行”孝感采访组记者 李雯 张瑾 朱霞 宋治辉

这是一个人与一座城的故事。
在孝感,提起鲁锋这个名字,许多市民都耳熟能详。3天为发生大地震的汶川募捐近10万元,募捐8万余元为患尿毒症的孝感籍学生治病,协助安陆少女高巧巧捐献多个器官……
今年9月,鲁锋获得第三届孝感市“突出贡献人才奖”。10月11日,魅力孝感20年先进模范人物表彰暨推进孝感第三次创业动员大会上,鲁锋是唯一一名同时荣获“建市20年最具影响力先进模范人物”、“全市十佳孝子”、“孝感市第三届优秀人才”三项大奖的人。
36岁的鲁锋将公益事业作为毕生的追求,10年时间里,他帮助过的人难以计数。
鲁锋走上公益源于自己的妻子。2003年,妻子被确诊为红斑狼疮,了解到自己献血,家人可以享受等量免费用血,而妻子日后有可能需要输血,鲁锋开始献血。
从第一次献血到现在,10年里,鲁锋共献血70余次,认识了不少义务献血的志愿者。2006年,鲁锋和他们一起成立了孝感市无偿献血志愿者团队。
鲁锋自己的日子过得并不容易,他靠打零工为妻子筹措医疗费。很多人都不理解他,自己生活都难以继,为什么还要去帮助别

人?“因为我自己经历过这种苦难,就深切感受到,当人处在困境时,如果有人帮一把,扶一把,就能迈过这个坎。”鲁锋不加修饰的言语感人至深。
孝感以“孝文化”闻名,一般人理解孝就是孝顺父母,而在鲁锋看来,孝没有界限:“大家只要有这份心,就可以做慈善。不是只有富人才能,我们平民我们草根,一样可以做慈善,一样可以做公益,而且能把慈善和公益做得很好。”
2009年6月,孝感市云梦县一名产妇产下一对罕见的坐骨连体婴儿。看了报道后,鲁锋和志愿者们四处奔波,为孩子联系医院、筹集捐款。
鲁锋和志愿者们们的义举感动了全城。当时的孝感市委书记带头捐款,民政部门、爱心企业也纷纷伸出援手。后来,武汉协和医院为姐妹俩成功进行了分离手术,成为全国首例。
在孝感市政府的帮助下,2012年,鲁锋与几位志愿者在民政局注册成立孝感市义工联合会。同年5月28日,孝感市首个以个人命名的志愿者工作室“鲁锋工作室”挂牌成立,进驻到城区各个社区里,成为该市家喻户晓的公益品牌,目前全市已先后有一万多名志愿者投身公益事业。

龙凤深山展新貌

荆楚行恩施采访组记者 欧晓平 邓慧遐 毛国寅 高先勇

“今天刚好是李总理到恩施调研满11个月,你们来得可真巧。”
“那咱们就追寻总理的足迹,来一次踏访。”
11月29日晨,薄雾缭绕。荆楚行记者从恩施市区沿着弯弯曲曲的山路,驱车近百里,来到恩施市龙凤镇青堡村茶园沟组74岁的龚延强老人家。
3261名青堡村村民,散居在距离集镇37公里、海拔过千米的群山之间,村里最高处海拔1200多米。
土坯吊脚楼,几个靠背竹椅,挂在屋檐的一排金黄金黄的玉米,大山深处的农家很简朴。龚延强家最显眼的,是挂在堂屋正中的李总理与他的合影。
“2008年,总理来了一回后,没想到去年又专程来村里。”忆往事,泪光在老人眼里打转。
龙凤镇综合扶贫开发试点建设被确定为省级战略,直接由财政部牵头负责。
在龙马村保扎片区彭家湾的茶苗移栽基地,茶苗移栽比赛火热进行中。“大家讲速度的同时,一定要讲质量,栽直,扶正,踩紧……”恩施市农技推广中心的农技专家谭仕亮一边计算村民的速度,一边督促村

民注意移栽的技术要点。
抬眼望去,李庆强总理昔日踩着泥滑山道察看过的挂坡地,经过农业综合整治项目“坡改梯”,已披上茶苗新装;公路旁,一棵棵漆树、红豆杉也满目葱茏。
嫩绿茶苗美如画。恩施市在龙凤镇综合扶贫开发试点区规划发展茶叶8000亩,目前土地整理基本结束,购置的国家级无性系良种春波绿、中茶108茶苗已发放到村民手中,目前移栽过半。
“恩施对退耕还有政策性补助,每亩补1300元。”青堡村党支部书记康元说,村民由德邦林业有限公司和合作社统一育苗、统一供苗、统一施肥、统一除草、统一收购,公司+合作社+基地,全程解除村民后顾之忧。
以龙凤为点、恩施为片,在退耕还林、扶贫搬迁、移民建镇、产业结构调整等方面先行先试。”李克强总理殷殷话语犹在耳畔。
龙马村头,一块平坦的山地被村民誉为观景台,其上,龙马风情小镇规划图映入眼帘,年内将全面开工建设。“以后如果李总理再来,我就搬新家了。”龚延强布满皱纹的脸上,笑开了花。